

РЕЦЕНЗІЯ

на дисертаційну роботу Синишина Михайла Миколайовича «Публічне регулювання розвитку безпеки державного кордону України», поданої на здобуття наукового ступеня доктора філософії у галузі знань 28 «Публічне управління та адміністрування» за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування»

Актуальність обраної теми дослідження визначається тим, що геополітичне положення України, неоднозначність, суперечність сучасних процесів, що відбуваються у світі і тих явищ, які ми спостерігаємо в сучасному прикордонному просторі, настійно вимагають уважного вивчення процесів, з наукової точки зору, рушійних сил, закономірностей і умов їх виникнення, а також уміння своєчасно робити науково обгрунтовані прогнози і вживати практичні заходи з забезпечення стабільності і стійкості національної, у тому числі прикордонної, безпеки країни в цілому.

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Дисертацію виконано в межах науково-дослідної роботи за темами «Розробка наукових основ державного управління у сфері безпеки ринку соціально-економічних послуг України з точки зору цивільного захисту» (ДР № 0112U002587), що розробляються навчально-науково-виробничим центром Національного університету цивільного захисту України. Особистий внесок автора – запропоновано організаційно-правовий механізм публічного регулювання в забезпеченні безпеки державного кордону України.

Ступінь обгрунтованості наукових положень, висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації, їх вірогідність. Теоретичною основою дослідження стали фундаментальні положення теорії публічного управління, дослідження вітчизняних і зарубіжних науковців та практиків щодо проблем удосконалення публічного регулювання забезпечення безпеки

державного кордону України, сучасні напрацювання вчених у галузі права, філософії, історії, політології, філології, соціології та ін.

Сформульовані автором наукові положення, висновки та рекомендації, що містяться у дисертації, логічні та послідовні. Сама дисертаційна робота є чітко структурованою, з логічним викладенням матеріалу та обґрунтованістю висновків. У роботі досягнуто поставлену мету, яка полягає в обґрунтуванні теоретичних засад та розробці практичних рекомендацій щодо удосконалення публічного регулювання забезпечення безпеки державного кордону України.

Для досягнення поставленої мети й вирішення обумовлених нею завдань, забезпечення наукової обґрунтованості дослідження і його результатів було використано комплекс загальнонаукових і спеціальних методів, що ґрунтуються на сучасних наукових засадах публічно-управлінської, політичної, економічної та споріднених із ними наук. В основу методології дослідження покладено системний підхід, методологічна специфіка якого визначається тим, що він орієнтує дослідження на розкриття цілісності об'єкта і механізмів публічного регулювання забезпечення безпеки державного кордону України, які її забезпечують, виділення різноманітних типів зв'язків складного об'єкта і зведення їх в єдину теоретичну картину. Зокрема, для точнішого вимірювання й оцінювання процесів формування та взаємного впливу систем національної безпеки й публічного регулювання державного кордону України, застосовано метод політологічних досліджень. За допомогою гіпотетико-дедуктивного методу сформовано методологію дисертаційної роботи, що дозволило сформулювати гіпотезу дослідження, побудувати евристичні моделі публічного регулювання забезпечення безпеки державного кордону України.. Метод структурно-функціонального аналізу став у нагоді при систематизації механізмів публічного регулювання забезпечення безпеки державного кордону України, а застосування порівняльних методів уможливило проведення комплексного аналізу їх стану; з використанням статистичного методу визначено реальний стан досліджуваного об'єкта, а

прогностичного – складові функціонально-цільової моделі публічного регулювання забезпечення безпеки державного кордону України. Теоретико-концептуальний метод визначив напрям дослідження, втілений в аналізі функцій, структури та параметрів об'єкта, і дав змогу запропонувати стратегічні напрями вдосконалення публічного регулювання забезпечення безпеки державного кордону України..

Достовірність, наукова новизна одержаних результатів.

Достовірність результатів дисертаційної роботи базується на використанні сучасних прийомів і методів у проведенні наукового дослідження. До найбільш важливих результатів, що характеризують наукову новизну дослідження, належать такі:

Уперше обґрунтовано напрями вдосконалення організаційно-правового механізму публічного регулювання забезпечення безпеки державного кордону, як сукупності адміністративно-правових засобів дії на громадські стосунки, що виникають у зв'язку із забезпеченням належної охорони державного кордону України, за допомогою яких відбувається впорядкування і захист цих правовідносин, встановлення прав і обов'язків учасників управлінського процесу по забезпеченню національних інтересів в прикордонній сфері;

В роботі було удосконалено методи підвищення ефективності публічного регулювання державного кордону України, як управлінської діяльності, здійснюваної в області захисту державного кордону, що представляє за своєю природою цілеспрямовану, організуючу і регулюючу дію, здійснювану в загальнодержавному масштабі спеціально створюваними суб'єктами виконавчої влади при рішенні проблем, пов'язаних не лише з підтримкою обороноздатності країни, забезпеченням державної безпеки, територіальної цілісності і незалежності, з охороною економічних основ держави, пов'язаних із забезпеченням нормального функціонування економіки в цілому; також аспекти організаційно-правового механізму публічного

регулювання забезпечення безпеки державного кордону України, як процес постійного прогресуючого розвитку, досягнення нового якісного стану, що дозволяє своєчасно і адекватно реагувати на загрози безпеки країни в прикордонній сфері, забезпечити надійний захист її інтересів на державному кордоні і в прикордонному просторі;

В дисертації набуло подальшого розвитку систематизація основ міжнародно-правового оформлення державного кордону України, як дії геополітичних реалій на процеси і явища, що відбуваються на кордоні і в прикордонних територіях, які дозволять визначити пріоритетні напрями прикордонної політики з урахуванням системного впливу геополітичних чинників; та публічне регулювання в забезпеченні безпеки державного кордону України що ґрунтується на загальних закономірностях і принципах, має певну специфіку і реалізується в прикордонній сфері, яка безпосередньо пов'язана з питаннями територіального розмежування, здійснення заходів охорони кордону та проведення прикордонної політики як цілеспрямованої діяльності держави з забезпечення національних інтересів і безпеки в прикордонному просторі.

Повнота викладу основних положень дисертації в опублікованих працях. Основні положення дисертаційної роботи опубліковано в 10 наукових працях, у тому числі – 6 статтях в наукових фахових виданнях, із них 1 стаття – в зарубіжному виданні, 4 – тез конференцій. Загальний обсяг публікацій автора за темою дослідження – 3, 85 др.арк.

Оцінка змісту дисертації, її завершеності та відповідності встановленим. Дисертація оформлена відповідно до чинних вимог. Робота написана науковим стилем, у тексті є необхідні посилання на джерела, що цитуються. Дисертація складається зі вступу, трьох розділів, висновків за розділами, загальних висновків, списку використаних джерел та додатків. Список використаних джерел налічує 308 найменувань.

Практичне значення одержаних автором результатів Теоретичні напрацювання та практичні пропозиції автора використовуються в роботі 5 прикордонного загону Державної прикордонної служби (довідка про впровадження №12.009 вик.-19, від 22.11.2022), також пропозиції автора стосовно забезпечення безпеки державного кордону з урахуванням сучасних умов застосовуються в роботі Управління єврорегіональної співпраці Закарпатської обласної військової адміністрації (довідка про впровадження від 01.12.23 № 201/01-06).

Теоретичні пропозиції автора дисертаційного дослідження впроваджено в навчальний процес Національного університету цивільного захисту України при підготовці навчально-методичного забезпечення дисциплін за другим (магістерським) рівнем вищої освіти, спеціальність 281 – Публічне управління та адміністрування, галузь знань 28 – Публічне управління та адміністрування: «Державна політика: аналіз та механізми впровадження» та «Сучасні геополітичні процеси: світ і Україна» (акт впровадження №4 від 27.01.2023).

Зауваження та дискусійні положення щодо змісту дисертації. У цілому надаючи позитивну оцінку дисертаційному Синишина Михайла Миколайовича , слід вказати на окремі дискусійні положення дисертації та висловити такі зауваження:

1. В дисертації автор не дав чіткого групування правових векторів реформування публічного регулювання забезпечення безпеки державного кордону України в сучасних умовах військового стану .

2. При обґрунтуванні шляхів вдосконалення організаційно-правового механізму публічного регулювання забезпечення безпеки державного кордону не вистачає їх графічногоображення, що могло б допомогли їхній конкретизації

Висловлені зауваження не зменшують загальної позитивної оцінки рівня виконання дисертаційної роботи, її теоретичної цінності та практичної

значущості.

Загальний висновок по дисертаційній роботі. Дисертаційна робота Синишина Михайла Миколайовича «Публічне регулювання розвитку безпеки державного кордону України» є завершеним науковим дослідженням, виконаним самостійно автором на актуальну тему. Робота містить теоретичні розробки та практичні пропозиції, спрямовані на удосконалення публічного регулювання забезпечення безпеки державного кордону України

Виходячи з вищевикладеного вважаю, що дисертаційна робота Синишина Михайла Миколайовича «Публічне регулювання розвитку безпеки державного кордону України» відповідає спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування» та відповідає вимогам постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку присудження ступеня доктора філософії та скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, наукової установи про присудження ступеня доктора філософії» від 12.01. 2022 року № 44, а її автор, Синишин Михайло Миколайович, заслуговує на присудження наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 281 «Публічне управління та адміністрування».

Рецензент:

доктор наук з державного управління,
професор, начальник наукового відділу з
проблем управління у сфері цивільного
захисту навчально-науково-виробничого
центру Національного університету
цивільного захисту України

Вікторія ШВЕДУН

